

网红钢丝棉烟花网上大卖

谨防“引火上身”！

春节将至，在不少城市禁止燃放烟花爆竹的情况下，一款钢丝棉烟花悄然走红，因既有烟花的绚烂效果，又不在禁放范围，该产品号称可以替代传统烟花，燃放“安全”。事实真的如此吗？

其实，所谓燃放安全的钢丝棉烟花并不安全，甩动点燃过后的钢丝棉烟花，有时衣服会被掉落的火花烧出洞来，更严重的甚至还有将边上的车辆点燃的情况。有网友建议，钢丝棉烟花是一种易燃物，在燃放过程中要特别注意周边环境和自身安全，避免造成严重后果。



钢丝棉烟花成“网红”

最近在抖音、快手等各大视频平台，燃放钢丝棉烟花的视频挺火爆的。绚丽的效果和烟花一样，很多婚庆公司或者影楼，在拍婚纱或者搞晚会时，也会用到。记者在抖音短视频平台搜索“钢丝棉烟花”可以搜索出很多视频，在视频中，拍摄者将钢丝棉烟花点燃后，用铁链绑起来在空中甩动，呈现出绚烂的绽放效果，看上去光芒四射，这种视频也被称为“钢丝棉光绘”。在这些视频平台，燃放钢丝棉烟花的视频吸引不

少网友的关注和点赞，在评论区，甚至很多网友评论：一定要买点回来看看效果；这么漂亮的烟花，好想拥有；我已经默默地添加到了我的购物车，到货后也像视频这样玩儿……

打开电商平台搜索，钢丝棉烟花的销售价格并不贵，普遍在数元到数十元不等，加上临近过年，这种不含有火药和引火线、也不在禁放范围之内的钢丝棉烟花一下子销量火爆了起来。一些店铺给钢丝棉烟花冠上“不一样的烟

火”的头衔，称其比烟火更绚丽，而且可过安检，能带上火车和飞机。

什么是钢丝棉烟花呢？记者搜索后得知，钢丝棉烟花也称冷焰火，它是一种抛光材料，也称为钢纤维，主要用于石材制品。不含有任何火药成分，也没有引火线，不会爆炸，无烟无硫。但是在燃放过程中会有很多火星散落，极易点燃周围的可燃物，也容易飞溅烫伤衣服、皮肤。燃放钢丝棉烟花存在火灾隐患。



钢丝棉烟花易引燃物品

虽然没有火药，但钢丝棉烟花并非就像商家所说的那么安全。有媒体报道，在上海、浙江等地，就有人在玩钢丝棉烟花时，不慎引燃了边上的车辆，面临赔偿和其他处罚。

据新闻报道，上海市民徐先生在小区停车场里燃放俗称“仙女棒”的钢丝棉烟花并拍摄视频。为了让视频有更好的效果，徐先生站在了自家车的车顶上燃放。短暂的快乐过后，徐先生傻了

眼，脚下的车被火星烧坏了，车顶和玻璃上留下十几个大小不一的坑，就连邻居停在一旁的车也未能幸免。

无独有偶，在内蒙古鄂尔多斯，几名学生带着从网上购买的“钢丝棉烟花”到公园燃放，结果不慎烧着了公园入口处被用作篱笆的部分松柏，引发火情。

我市网友“大大泡泡糖”说，前几天，看了抖音视频后他也买了一些钢丝棉烟花，因为看了其他视频，说燃放钢

丝棉烟花时火星在汽车表面留下不少坑，所以他放弃了站在车顶上，选择站在路边甩着钢丝棉烟花燃放，当燃放完毕上车后，他才发现，自己刚买的羽绒服外套，被火星烧了好几个小洞。他在群里提醒群友说，在模仿网络视频甩动点燃的钢丝棉烟花形成“甩花”时，要特别注意，因为四溅的火星不仅会烧坏衣服，而且很容易引燃周围其他物品，导致严重后果。



钢丝棉烟花藏隐患

钢丝棉在接触高温日晒、电池和电源时很容易被引燃，从而引起火情，不建议在家中储存钢丝棉。更是有网友指出，目前网上销售的这些钢丝棉烟花都是通过快递运输，一旦气温升高，这种易燃物品带来的安全隐患可不小。

市面上所买到的钢丝棉，由于燃点比较低，在遇到高温的情况下会形成液态，所以在使用的时候，很容易灼伤使用者的皮肤，或者引燃周边的可燃物。尤其在现在的干燥，特别大风天气，使用时非常危险。在使用钢丝棉烟花时，

要选择远离人员密集区，避免给他人造成伤害的同时，也要注意做好自身防护。

最后，记者提醒大家，网红烟花虽然很美，但是安全才是最重要的。

七月

@微语录

@麦家：人生路很长，岔路口很多，我们不能找理由去走错路，但走错了路必须找理由改正。我听灯泡里的钨丝说，它只能驱散我们眼前的黑暗，心里的黑暗只有靠自己去驱散。人生海海，错了可以重来。

@刘芳菲：美食的酸甜苦辣是人生重要的砝码，平衡掉世间的戾气，淬掉空间里的火气，知味知觉，终成知己。

@刘同：展示自己的善良前，先展示自己的底线。决定爱一个人之前，先弄清楚自己的原则。弄好这两件事，你去爱人或被爱，都不会焦头烂额。

@海蓝博士：我们总想有棵大树可以乘凉，有个坚实的臂膀可以依靠。实际上，我们最需要做的，是成为自己的朋友，像对待最好的朋友一样对待自己。

@微趣图



这萝卜，成精了，成精了。

@微笑话

@大头和他的朋友们：我问学霸室友如何能够提升成绩，他拍了拍我的肩膀告诉我：“世界上没什么天才，我只是把你睡觉的时间用来学习罢了。”我听完果断揍了他一顿，怪不得我最近总是觉得睡觉时间不够。

@搞笑段子：昨天跟同学去店里买东西，有点贵，想让老板便宜一点，于是就说：“老板能便宜点吗？我们人多。”老板一下子就急了：“人多怎么了，我店里有监控，你们别乱来。”

@句子乐园：老婆问我：“去干嘛了晚上？”我说：“从144个物品中挑选出14个，进行排列组合，系统优化达到最佳目标。”老婆说：“说人话。”我回答：“打麻将。”

@我唱我的夕阳调：现在的父母为了增加孩子记忆力，会买蓝莓、深海鱼、菠菜、全麦面包、燕麦……给孩子吃。我们以前可没那么麻烦，爸妈只需要挥动双手，我们就会永远记得！

据新浪微博

